



[腔调]



苗笔生花

文明人不吹喇叭

苗炜

电影《乞力马扎罗山的雪》，里面的白人作家跟他的黑人仆人说，你们喜欢一个女人，就用两头牛把她换来，两个人过不下去了，就把那女人送回去，把牛再要回来，我们文明人不是这样的，我们用感情。这台词也就是在老电影里说说，要是放在现在，演员可不敢随便说出这样有种族歧视色彩的话。

“黑人球员难以适应寒冷的气候，一下雨他们就发挥不好，在黑人的前场选手背后，必须有几个白人选手冷静地防守。”早几年，一位英超教练在电视上这样说。结果呢，结果这位教练要道歉，因为他说的话是种族主义的。“黑人选手不适合担任守门员，就像美式橄榄球比赛中，他们难以担任四分卫一样”，你可以这么想，但你不能这

么说。巴西队1950年之后差不多有50年没有黑人门将，直到迪达出现，这种状况也算是“种族歧视”，种族，这是全世界最厉害的敏感词。

南非赛场的喇叭声盖过了英国球迷的歌声，这种噪音让球员抱怨，但是，你不能说，欧洲赛场上观众都是唱歌鼓掌，欧洲观众要更文明，不能这么说。但我确知道，英超赛场上球迷的歌声是最动听的，每一个漂亮的动作都会引来掌声，每一个错失的机会都会引来一片叹息，球员与观众的互动都是人的声音发出来，是从肉嗓子里冒出来的，是肉的手掌鼓出来的，不管英国足球流氓有多流氓，他们在看球的时候，是用一种自己的肉在显示自己的存在，而不是用一种愚蠢

的喇叭。

在世界杯之前，欧洲球队就已经表达了对南非喇叭的不满，但这就是“文化冲突”，这是南非的古老文明，东道主会告诉你，这个喇叭在狩猎中使用，在非洲的足球比赛中使用，不让用喇叭，球迷会无所适从。文明没有高下之分，国际足联不可能禁用喇叭。

如果你要去南非看球，又以文明人自诩，就准备一副耳塞吧。看足球毕竟不是看歌剧。有一位法国球员说，在这样的喇叭声中踢完球，到晚上还睡不好觉，喇叭声还在耳边回响。对此，只有一个办法：忍着。上一届德国世界杯，还有球队抱怨，他们驻地附近的池塘里有太多的青蛙，也吵得难以忍受呢。

德国队帮助世界杯解决进球便秘

李承鹏

开赛以来进球如便秘的烦恼，昨日凌晨时分的德国队帮我们爽快地拉了一泡。如果这比喻太粗俗，我可换成：疲惫的欧洲联赛让前锋们像老毛瑟一样卡壳，德国前锋却如虎式坦克集群集体发威。

看，还是粗俗的更生劲。

德国4枚炮弹般的进球，就完成之前5支球队的进球。也不要夸大德国的华丽，你懂什么叫“华丽”吗，其实那不是华丽，他们也弄不出华丽，那是有力、有力、有力，当然还有效率 and 合理，和所有德意志产品一样，在该发功

的时候发功，不像我喜欢的阿根廷那样容易浪费武功。24年前贝肯鲍尔说：你可以不喜欢德国队，但要尊重它。24年来这句牛话不仅用于足坛，也被评论家屡屡借用于各种领域。

我不喜欢德国队，但尊重它，在技战术上的哲学家般的理性，以及在体能上的维护，2002、2006、2010，伤兵满营的德国足球，于哀鸿中单挑世界，德国体育实验室怎么让运动员在最短的时间里恢复最大值的体能？这是一个谜！全世界的运动家们该崇拜德国人把体育变成科学，再把科学变

成哲学，最后把哲学变成成果的孜孜以求劲儿。

德国23名球员中有11名有移民背景，比如打入首球的波多尔斯基其实是波兰小子。有10人表示不愿意在开幕式中唱《德意志之歌》，最多只是象征性地张张嘴，这在德国引起轩然大波。但这又有什么关系呢？11个中10个不喜欢唱德国国歌，但他们踢起来，最像一支球队。

不被看好的德国队，4枚炮弹般的入球拯救的不是德国自己，而是世界杯。



鲲鹏展翅



麦三家三味

无欲，未必刚

麦家

世界杯战事未酣，列强纷纷将十八班武艺搬出，场内斗勇，场外斗智，阴谋与阳谋齐飞，什么巫术、祭祀、催眠、魔法、禁欲……目的只有一个，是为了赢得胜利女神的微笑。

此次禁欲之风似乎十分强劲，即便像意大利、英格兰这样的豪门也不甘落后，禁令严格，不遮不掩：小组赛结束前，任何人不得碰女色，否则立斩不饶。南非球星麦卡锡顶风作案，主教练佩雷拉立刻像清理垃圾一般将他清理出队，黑着脸对摄像头发誓，此人无耻之尤，我将永不叙用。

具有讽刺意味的是，这位铁面无私的包青天正是1994年率领巴西队一边“喝酒玩女人”，一边凯歌高奏直捣黄龙之仁兄。他的这番变脸委实比洪承畴的变节更加耐人寻味。

问题是禁欲真的能给球队带来胜利吗？我想至少阿根廷人会极度之不以为然。1986年墨西哥世界杯，阿根廷主教练比拉尔多允许女士们自由出入球员的住所，而且“越漂亮的越欢迎”。结果众所周知，阿根廷历史上第二次捧起了大力神杯。

在我看来，强制禁欲会滋长人的神经质或紧张不安，尤其是这些习惯了在房事中宣泄过剩荷尔蒙的球星们，他们的情绪乃至意志力都会因禁欲欲受影响，在球场上变得狂躁、过激，甚至走入火魔。如日本后卫田中斗笠王与AV女星早川濑奈奈交好多年，世界杯集训期间二人无缘见面。结果，在与科特迪瓦的热身赛中，这位老兄洋相百出：

三分种内先摆乌龙，后将德罗巴踢成德瘸巴。可见，无欲并没有叫他见刚，反而是见笑了。

据说，成吉思汗的大军能够横扫亚欧大陆，有一点很关键：他允许自己的部下对女俘发泄欲火，以此保证士气之高昂。

说到底，世界杯的足球还是圆的，既然是圆的，就会滚来滚去，南风吹得动它，北风也吹得动它，雨水还滑得动它，任何的装腔作势、装神弄鬼，都不可能把它固定在某一只脚下。何况这只脚是血肉之造，不是铁铸钢浇的。有道是，平常心是最能见风见水的，看来教练们还是学点素朴的哲学。

郑州晚报《昭元奇妙儿童摄影》联合举办

新鲜代言 晚报 Baby

昭元奇妙 Wonderful 珍藏宝宝快乐时光



中言逆耳

是世界杯把老马搞疯了，还是老马把世界杯搞疯了？

谷正中

有人这样评价英格兰队和阿根廷队：一个牛人带着一群神经病，这是英格兰；一个神经病带着一群牛人，这是阿根廷。

英格兰队的主帅卡佩罗的确是一个牛人。他的赫赫功业已经证明这一点。至于英格兰队的队员，还真像一群神经病，守门员格林第一场就上演了“格林笑话”。

60年前美国一支业余球队在世界杯居然以1:0击败英格兰队，一个甲子过去了，英格兰人只不过是把0改成了1，整整一个甲子春秋，英格兰人也无法结束上世纪的耻辱。

如果把“格林+卡佩罗”，整个英格兰就是得了疯牛病的一头牛。再说说阿根廷。老马像一个神经病那样抢戏。1994年，因为吸食毒品而被FIFA驱逐出世界杯，现在他又回来了，手下战将的

表演近乎恐怖，牛得一塌糊涂。

我真搞不清楚，是世界杯把老马搞疯了，还是老马把世界杯搞疯了。反正只要有老马存在，世界杯就会疯狂。球员贝利、世界杯上拉小提琴式人物齐达内都无法点燃人类这种疯劲。

老马在世界杯开赛前车碾记者，但布拉特没有像阿维兰热在美国世界杯那样吊销老马的执照。搞公关出身的布拉特知道，如果世界杯不被老马搞疯，就没有票房。

英格兰好在还有小贝。小贝也是一粒药引，至少可以让这头疯牛不至于疯得太离谱。

当然，不是英格兰需要小贝，而是世界杯像需要老马那样需要小贝。从1998年，世界杯就与小贝联系在一起了，如果世界杯上突然不见小贝，相信立马失去不少观众。卡佩罗深知这一点，于是带上了小贝。

至少在少妇们的记忆中，意大利那抹忧郁的蓝——罗伯特·巴乔离去后，还有小贝点起她们世界杯的记忆。小贝之后，还真没有了少妇记忆中的接班人，就如世界杯中再无接过老马衣钵者一样。

打造 中原第一报刊高端展示网

全面覆盖3800个高端场所 锁定目标 服务精英 精准传播
报架黄金广告位、外报刊承揽、展格插页位、DM广告夹报业务招商、招商热线：66616088
诚邀广告公司、广告人、代办点加盟合作。

招租 新装修快捷洗浴 15937140008 联系时间：每日14:00后

买麟翔

寄语：祝愿你的人生如沐春风，如鱼得水、如虎添翼、绚丽如瑰
网络热度：☆☆☆

昭元奇妙儿童摄影 昭元儿童片场成功签约大上海城

端午节期间 全城最惠

儿童照 加入会员 拍1套送3套

报名热线：86-371-6771 9569 6797 7059
报名地址：中国·郑州碧沙岗公园北门

免费报名



非常假期话非常，河南省内聊天忙

详情咨询 10086 或移动营业厅